
Page 1   —   Il ne s’agit pas d’une publication officielle.    —   www.bilingualgeneralconference.com

Heureux ceux qui procurent la paix
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Pour être un artisan de paix, tout commence à l’es-
sentiel, dans notre cœur. Ensuite, dans notre foyer 
et notre famille.

Bienvenue à la conférence générale. Combien 
nous sommes reconnaissants d’être ensemble.

Alors que nous entamons cette conférence, 
nous gardons à l’esprit les événements doulou-
reux des semaines qui l’ont précédée. Nos cœurs 
sont lourds à cause du deuil ou, pour certains, 
de l’incertitude persistante causée par la violence 
et les tragédies dans le monde. Même des per-
sonnes pieuses rassemblées dans des lieux sacrés, 
y compris notre église consacrée au Michigan, 
ont perdu la vie ou des êtres chers. Je vous parle 
avec mon cœur, conscient des fardeaux que votre 
famille et vous portez et de ce que notre monde a 
subi depuis la dernière conférence générale.

Capernaüm en Galilée
Imaginez que vous êtes un adolescent à 

Capernaüm, près de la mer de Galilée, pendant le 
ministère de Jésus-Christ. Des rumeurs se répan-
dent au sujet d’un rabbi, ou instructeur, dont le 
message attire les foules. Des voisins prévoient 
de se rendre sur une colline surplombant la mer 
pour l’écouter.

Vous parcourez avec eux les routes pous-
siéreuses de Galilée. En arrivant, vous êtes étonné 
par la taille de la foule rassemblée pour écouter 
ce Jésus. Certains murmurent le mot « Messie ».

Vous écoutez. Ses paroles touchent votre 
cœur. Sur le long chemin de retour chez vous, 
vous préférez le silence aux conversations.

Vous méditez sur des choses merveilleus-
es, qui transcendent la loi de Moïse elle-même. 

Mírotvornost vždy začíná na tom nejzákladněj-
ším místě – v našem srdci. Pak v našem domově 
a v rodině.

Vítejte na generální konferenci. Jsme nesmír-
ně vděční za to, že jsme se zde mohli shromáždit.

Zatímco se těšíme na tato konferenční zase-
dání, jsme si velmi dobře vědomi toho, co se stalo 
během týdnů, které konferenci předcházely. Uvě-
domujeme si, že v srdci truchlíme nad ztrátou a 
někteří pociťujeme nejistotu způsobenou násilím 
nebo tragédiemi, k nimž dochází po celém světě. 
Dokonce i zbožní lidé shromáždění na svatých 
místech – včetně naší posvátné kaple v Michiga-
nu – přišli o život nebo o své blízké. Promlouvám 
ze srdce a uvědomuji si, že mnohé z vás tíží to, 
čím jste si vy, vaše rodina i náš svět od poslední 
generální konference prošli.

 Kafarnaum v Galileji
Představte si se mnou, že jste mladý dospíva-

jící v Kafarnaum poblíž Galilejského moře v době 
služby Ježíše Krista. Šíří se zprávy o jakémsi rabí-
novi – učiteli – jehož poselství přitahuje zástupy. 
Sousedé plánují, že se vydají na horu s výhledem 
na moře, aby si Ho vyslechli.

Spolu s ostatními kráčíte po prašných cestách 
Galileje. Po příchodu na místo vás překvapí velký 
zástup lidí, kteří se shromáždili, aby si vyslechli 
tohoto Ježíše. Někteří tiše šeptají: „Mesiáš.“

Vy posloucháte. Jeho slova se vás dotýkají u 
srdce. Během dlouhé cesty domů dáváte přednost 
tichu před povídáním.

Přemítáte o podivuhodných věcech – o vě-
cech, které přesahují dokonce i zákon Mojžíšův. 
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Il a parlé de tendre l’autre joue et d’aimer ses 
ennemis. Il a promis : « Heureux ceux qui pro-
curent la paix, car ils seront appelés enfants de 
Dieu. »

Pourtant, sous le poids des jours difficiles, 
de l’incertitude et de la peur, la paix semble bien 
loin.

Vous accélérez le pas et arrivez chez vous le 
souffle court. Votre famille se rassemble et votre 
père vous demande ce que vous avez entendu et 
ressenti.

Vous rapportez qu’il vous a invités à laisser 
votre lumière luire devant autrui, à rester droit 
malgré les persécutions. Votre émotion est 
audible quand vous répétez : « Heureux ceux qui 
procurent la paix, car ils seront appelés enfants 
de Dieu. »

Vous demandez : « Puis-je réellement deve-
nir un artisan de paix dans un monde en tu-
multe, alors que la peur habite mon cœur et que 
la paix semble si lointaine ? »

Votre père regarde votre mère et répond avec 
douceur : « Oui. Tout commence à l’endroit le 
plus essentiel : notre cœur. Ensuite, notre foyer et 
notre famille. Et ce que nous mettons en pratique 
ici se répand alors dans nos rues et nos villages. »

2 000 ans plus tard
Avançons de 2 000 ans. Il ne s’agit plus d’un 

exercice d’imagination, mais de notre réalité. 
Certes, les pressions ressenties par la génération 
montante (la polarisation, la sécularisation, les 
représailles, la violence au volant, les scandales, 
les attaques groupées sur les réseaux sociaux) dif-
fèrent de celles du jeune de Galilée. Néanmoins, 
les deux générations sont confrontées à des cul-
tures marquées par le conflit et les tensions.

Heureusement, nos jeunes gens et jeunes 
filles sont aussi attirés par des sermons sur la 
montagne modernes : le séminaire, les con-
férences Jeunes, Soyez forts etViens et suis-moi. 
Ils reçoivent les mêmes invitations du Seigneur 
: laisser leur lumière luire devant autrui, rest-
er droits malgré les persécutionset aimer leurs 
ennemis.

Les prophètes actuels du Rétablissement 
les ont encouragés à être des artisans de paix, à 
exprimer leur désaccord sans être désagréables, 
à remplacer les querelles et l’orgueil par le 
pardon et l’amouret à construire des ponts de 
compréhension et de coopération plutôt que des 

Ježíš mluvil o tom, že máme nastavit druhou tvář 
a milovat své nepřátele.A slíbil: „Blahoslavení 
pokojní, nebo oni synové Boží slouti budou.“

Vy v této své realitě pociťujete tíhu nesnad-
ných dnů – nejistotu a strach – a pokoj vám 
připadá jako něco vzdáleného.

Tempo vaší chůze se zrychluje, a když dorazí-
te domů, lapáte po dechu. Vaše rodina se shro-
máždí a otec se vás ptá: „Pověz nám, co jsi slyšel 
a jaký z toho máš pocit.“

A tak vyprávíte, že Ježíš vás vyzval, abyste 
nechali své světlo zářit před druhými a abyste 
usilovali o spravedlivost i tehdy, když vás pro-
následují.Zadrhává se vám hlas, když opakujete 
slova: „Blahoslavení pokojní, nebo oni synové 
Boží slouti budou.“

Ptáte se: „Mohu se opravdu stát mírotvor-
cem, když je svět ve zmatku, když mám srdce 
naplněné strachem a když mi připadá, že pokoj je 
tak vzdálený?“

Váš otec se letmo podívá na vaši matku a 
jemně odpoví: „Ano. Začínáme na tom nejzá-
kladnějším místě – ve svém srdci. Pak ve svém 
domově a v rodině. Když budeme mírotvornost 
uplatňovat tam, bude se moci rozšířit do našich 
ulic a vesnic.“

 Posun vpřed o 2 000 let
Posuňme se vpřed o 2 000 let. Není třeba 

si nic představovat – toto je naše realita. Ačkoli 
tlak, který pociťuje dnešní dorůstající generace, 
se liší od tlaků, kterým čelili mladí lidé v Galile-
ji – polarizace, sekularizace, represe, agresivita 
na silnicích, výlevy násilí a útoky na sociálních 
sítích – obě generace čelí kultuře konfliktu a 
napětí.

Naštěstí naše mladé muže a mladé ženy 
podobně přitahuje jejich vlastní obdoba okamži-
ků podobných těm z Kázání na hoře: seminář, 
konference Pro posílení mládeže a program-
Pojď, následuj mne. Zde se jim od Pána dostává 
týchž trvalých výzev: nechat své světlo zářit před 
druhými,usilovat o spravedlivost, i kdyby čelili 
pronásledování,a milovat své nepřátele.

Rovněž se jim dostává povzbudivých slov 
od žijících proroků Znovuzřízení: „Je zapotřebí 
mírotvorců.“Můžete nesouhlasit, aniž byste byli 
nepříjemní.Nahrazujte svár a pýchu odpuštěním 
a láskou.Budujte mosty spolupráce a porozu-
mění, nikoli zdi předsudků či rozdělení.A totéž 
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murs de préjugés et de ségrégation. Et ils ont la 
même promesse : « Heureux ceux qui procurent 
la paix, car ils seront appelés enfants de Dieu. »

Le cœur de la génération montante actuelle 
est rempli du témoignage de Jésus-Christ et d’es-
pérance pour l’avenir. Toutefois, ils demandent 
aussi : « Puis-je réellement devenir un artisan 
de paix dans un monde en tumulte, alors que la 
peur habite mon cœur et que la paix semble si 
lointaine ? »

La réponse est encore un oui retentissant ! 
Nous nous saisissons des paroles du Sauveur : 
« Je vous laisse la paix, je vous donne ma paix. 
[…] Que votre cœur ne se trouble point, et ne 
s’alarme point. »

Pour être un artisan de paix, tout commence 
à l’essentiel, dans notre cœur. Ensuite, dans notre 
foyer et notre famille. Ce que nous mettons en 
pratique là se répand ensuite dans le voisinage et 
les collectivités.

Voyons ces trois endroits où un saint des der-
niers jours de notre époque peut apporter la paix.

Être un artisan de paix dans son cœur
Le premier est notre cœur. Il est clair que 

les enfants étaient attirés par le Christ pendant 
son ministère. Il y a là un indice. Le cœur pur 
et innocent d’un enfant qui procure la paix est 
une source d’inspiration pour notre cœur. Voici 
la réponse de plusieurs enfants en âge d’aller à 
la Primaire à la question : « Comment être un 
artisan de paix ? »

Leurs réponses venaient du cœur. Luke a 
dit : « Il faut toujours aider les gens. » Grace a 
expliqué qu’il est important de pardonner, même 
lorsque cela ne semble pas juste. Anna a raconté 
: « J’ai vu une fille qui jouait toute seule, alors je 
suis allée jouer avec elle. » Lindy pense qu’être un 
artisan de paix signifie aider quelqu’un. « Et la 
personne aide à son tour. Et ça continue à l’infini. 
» Liam a dit : « Il ne faut pas être méchant avec 
quelqu’un qui est méchant avec nous. » London 
s’est exclamée : « Si quelqu’un se moque de toi ou 
est méchant, dis-lui : ‘Arrête, s’il te plaît.’ » Trevor 
a expliqué : « S’il ne reste qu’un beignet et que 
tout le monde le veut, on le partage. »

Les réponses de ces enfants me prouvent que 
nous naissons tous avec un attrait divin pour 
la gentillesse et la compassion. L’Évangile de 

zaslíbení: „Blahoslavení pokojní, nebo oni synové 
Boží slouti budou.“

Srdce těch z dnešní dorůstající generace je 
naplněno svědectvím o Ježíši Kristu a nadějí do 
budoucna. Přesto se i oni ptají: „Mohu se oprav-
du stát mírotvorcem, když je svět ve zmatku, 
když mám srdce naplněné strachem a když mi 
připadá, že pokoj je tak vzdálený?“

Jednoznačná odpověď zní opět ano! Přijímá-
me tato Spasitelova slova: „Pokoj zůstavuji vám, 
pokoj svůj dávám vám. … Nermutiž se srdce 
vaše, ani strachuj.“

I v dnešní době mírotvornost vždy začíná na 
tom nejzákladnějším místě – v našem srdci. Pak 
v našem domově a v rodině. Když začneme tam, 
mírotvornost se rozšíří do našeho sousedství a 
našich obcí.

Zamysleme se dále nad těmito třemi místy, 
kde novodobí Svatí posledních dnů vytvářejí 
pokoj a mír.

 Mírotvornost v našem srdci
Prvním místem je naše srdce. Jeden z vidi-

telných prvků Kristovy služby se projevoval tím, 
že Kristu chtěly být nablízku děti. Něco nám to 
napovídá. Když pohlédneme na čisté a nevinné 
mírotvorné srdce dítěte, může to být inspirace 
i pro srdce naše. Takto odpovědělo několik dětí 
ve věku Primárek na otázku: „Co znamená být 
mírotvorcem?“

Podělím se o jejich odpovědi, které jim vy-
cházely přímo ze srdce! Luke řekl: „Vždy pomá-
hat druhým.“ Grace mluvila o tom, jak je důležité 
si navzájem odpouštět, a to i tehdy, když nám to 
nepřipadá spravedlivé. Anna řekla: „Viděla jsem 
holčičku, která si neměla s kým hrát, a tak jsem 
si s ní šla hrát já.“ Lindy se zamyslela a pozna-
menala, že být mírotvorcem znamená pomáhat 
druhým. „A tak se to předává dál. Bude to prostě 
pokračovat dál a dál.“ Liam řekl: „Nebuďte na 
druhé oškliví, i když jsou oni oškliví na vás.“ 
London zvolala: „Když se vám někdo posmívá 
nebo je na vás ošklivý, řeknete: ‚Přestaň s tím 
prosím.‘“ Trevor poznamenal: „Pokud vám zbude 
jen jedna kobliha a všichni ji chtějí, tak se o ni 
podělíte.“

Odpovědi těchto dětí jsou pro mě důkazem, 
že se všichni rodíme s božskými sklony k las-
kavosti a soucitu. Evangelium Ježíše Krista tyto 
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Jésus-Christ nourrit ces caractéristiques divines, 
notamment celle d’être un artisan de paix, et les 
ancre dans notre cœur, pour notre profit dans 
cette vie et dans la suivante.

Être un artisan de paix chez soi
Deuxièmement, nous sommes des artisans 

de paix chez nous lorsque nous nous conformons 
au modèle du Seigneur dans nos relations : la 
persuasion, la longanimité, la gentillesse, la dou-
ceur et l’amour sincère.

Voici l’histoire inspirante d’une famille dont 
les membres se sont efforcés d’être des artisans de 
paix et de mettre ces principes en action.

Les enfants de cette famille avaient du mal à 
tisser des liens avec un adulte souvent grincheux, 
condescendant et brusque. Les enfants, blessés et 
frustrés, se sont demandé si la seule solution était 
d’imiter cette attitude mesquine.

Un soir, la famille a discuté ouvertement de 
ces tensions et des dégâts qu’elles causaient. Une 
idée s’est présentée : pas une simple solution, 
mais une expérience à faire.

Au lieu de s’abstenir de répondre ou de con-
tre-attaquer, les enfants feraient quelque chose 
d’inattendu : ils répondraient avec gentillesse. Pas 
seulement une retenue polie, mais un déverse-
ment délibéré de mots doux et d’attentions, peu 
importe la réaction. Ils ont tous accepté d’essayer 
pendant un moment, puis de se réunir à nouveau 
pour en reparler.

Malgré une légère hésitation au départ, ils se 
sont attachés à ce plan de bon cœur.

Le résultat a été tout simplement remarqua-
ble.

La froideur a commencé à fondre. Les souri-
res ont remplacé les airs renfrognés. L’adulte, au-
trefois distant et sévère, a commencé à changer. 
Les enfants, encouragés par leur choix de mon-
trer l’exemple avec amour, se sont réjouis de la 
transformation. Le changement a été si profond 
que le moment de se réunir pour en reparler n’est 
jamais venu. La gentillesse avait fait son œuvre en 
douceur.

Des liens d’amitié sincère se sont formés et 
tout le monde a été édifié. En tant qu’artisans 
de paix, nous pardonnons et nous cherchons à 
édifier les gens plutôt qu’à les rabaisser.

Être un artisan de paix dans sa collec-
tivité

božské vlastnosti včetně mírotvornosti vyživuje a 
vplétá nám je do srdce, čímž nám žehná v tomto 
životě i v životě příštím.

 Mírotvornost v našem domově
Zadruhé – posilování mírotvornosti v našem 

domově tím, že v souvislosti se vzájemnými 
vztahy uplatňujeme Pánův vzor: přesvědčování, 
shovívavost, jemnost, laskavost, mírnost a lásku 
nepředstíranou.

Zmíním inspirativní příběh, který dokládá, 
jak jedna rodina učinila z mírotvornosti rodin-
nou záležitost a uvedla tyto zásady do praxe.

Děti v této rodině měly problémy ve vztahu 
k jednomu dospělému, jehož chování bylo často 
nevrlé, povýšené a odměřené. Tyto děti, kterým 
toto jednání ubližovalo a byly z toho rozladěné, 
začaly přemýšlet, zda jediným řešením nebude 
chovat se stejně ošklivě.

Jednou večer si tato rodina otevřeně o této 
napjaté situaci a o tom, co negativního to způso-
buje, popovídala. A pak přišel nápad – nikoli jen 
řešení, ale experiment.

Místo aby děti reagovaly mlčením nebo od-
vetou, udělají něco nečekaného – budou reagovat 
laskavě. Nebudou jen zdvořile zdrženlivé, ale 
budou vědomě a upřímně používat laskavá slova 
a konat ohleduplné skutky nehledě na to, jak se k 
nim bude ten druhý na oplátku chovat. Všichni 
souhlasili s tím, že to na určitou dobu zkusí, a 
poté se znovu sejdou a proberou, jak to dopadlo.

Ačkoli někteří zpočátku váhali, souhlasili s 
tímto plánem s upřímným přesvědčením.

To, co poté nastalo, bylo nesmírně pozoru-
hodné.

Chladné a nepřátelské rozhovory se začaly 
proměňovat. Zamračení vystřídaly úsměvy. Onen 
dospělý, kdysi odtažitý a nevlídný, se začal měnit. 
Děti, posílené svým rozhodnutím jednat s láskou, 
se z této proměny radovaly. Změna byla tak 
zásadní, že plánované následné rodinné setkání 
nebylo vůbec zapotřebí. Laskavost vykonala svou 
nenápadnou práci.

Časem se vytvořila opravdová přátelská pou-
ta, která všechny povznášejí. Abychom mohli být 
mírotvorci, tak odpouštíme druhým a vědomě je 
posilujeme, místo abychom je sráželi.

 Mírotvornost v našich obcích
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Troisièmement, soyons des artisans de 
paix dans notre collectivité. Pendant les années 
difficiles de la Seconde Guerre mondiale, John 
A. Widtsoe a dit : « La seule manière de créer 
une communauté paisible, c’est de former des 
hommes et des femmes qui aiment et font régner 
la paix. Chaque personne, par cette doctrine du 
Christ, […] a entre ses mains la paix du monde. »

La belle histoire suivante illustre ce précepte.

Il y a quelques années, un imam et un pas-
teur du Nigeria se trouvaient de part et d’autre 
d’un fossé religieux. Chaque partie avait grande-
ment souffert. Pourtant, par le pouvoir guéris-
seur du pardon, ils ont choisi d’avancer ensemble.

L’imam Muhammad Ashafa et le pasteur 
James Wuye sont devenus des amis et des parte-
naires de la paix. Ils ont fondé un centre pour la 
médiation entre les religions. Ils incitent mainte-
nant d’autres personnes à remplacer la haine par 
l’espérance. Deux fois nominés pour le prix No-
bel de la paix, ils ont récemment reçu le premier 
prix de la paix du Commonwealth.

Ces anciens ennemis voyagent maintenant 
côte à côte, rebâtissant ce qui a été détruit. Ils 
sont des témoins vivants que l’invitation du Sau-
veur à être des artisans de paix est non seulement 
possible, mais aussi puissante.

Quand nous découvrons la gloire de Dieu, 
nous ne sommes « pas enclins à [nous] nuire les 
uns aux autres, mais à vivre en paix». Dans nos 
assemblées et nos collectivités, choisissons de 
nous voir les uns les autres comme des enfants de 
Dieu.

Programme d’une semaine pour pro-
curer la paix

Pour résumer, je vous lance une invitation. 
Pour être un artisan de paix, il faut agir. Qu’al-
lons-nous faire, individuellement, dès demain ? 
Je vous propose un programme d’une semaine, 
en trois étapes, pour être des artisans de paix.

Un foyer sans querelles : Quand une dispute 
commence, arrêtez-vous et reprenez du début 
avec des mots doux et des attentions aimantes.

Construisez des ponts numériques : Avant 
une publication en ligne, une réponse ou un 
commentaire, posez-vous la question : « Vais-je 
construire un pont ? » Sinon, arrêtez-vous. Ne 
l’envoyez pas. Répandez plutôt la bonté. Publiez 
la paix au lieu de la haine.

Za třetí – mírotvornost v našich obcích. 
Během neklidných let druhé světové války starší 
John A. Widtsoe učil: „Jediný způsob, jak vybu-
dovat pokojnou společnost, je vychovat muže a 
ženy, kteří pokoj milují a vytvářejí ho. Podle této 
Kristovy nauky… spočívá pokoj [celého] světa v 
rukou každého jednotlivce.“

Tuto zásadu krásně ilustruje následující 
příběh.

Před několika lety stáli dva muži – mus-
limský imám a křesťanský pastor z Nigérie – na 
opačných stranách bolestného náboženského 
rozkolu. Každý z nich hluboce trpěl. A přesto se 
díky uzdravující moci odpuštění rozhodli kráčet 
společnou cestou.

Imám Muhammad Ashafa a pastor James 
Wuye se stali přáteli a nečekanými partnery v 
šíření pokoje a míru. Společně založili centrum 
pro mezináboženskou mediaci. Nyní učí druhé, 
aby nenávist nahradili nadějí. Jakožto dvojnásob-
ní nominanti na Nobelovu cenu míru se nedávno 
stali prvními laureáty Ceny míru Commonweal-
thu.

Tito bývalí nepřátelé nyní cestují bok po 
boku a obnovují to, co bylo zničeno, a jsou žijící-
mi svědky toho, že Spasitelova výzva být mí-
rotvorcem je nejen uskutečnitelná, ale i mocná.

Když poznáme slávu Boží, pak nebudeme 
„pomýšleti na to, [abychom] jeden druhému 
ubližovali, ale [abychom] žili pokojně“.Kéž se v 
našich kongregacích i obcích rozhodneme, že 
budeme jeden na druhého pohlížet jako na děti 
Boží.

 Jednotýdenní plán mírotvorce

Nakonec vám předkládám jednu výzvu. Být 
mírotvorcem vyžaduje činy – co tímto činem, pro 
každého z nás, může počínaje zítřkem být? Přijali 
byste možnost řídit se jednotýdenním plánem 
mírotvorce o třech krocích?

Domácí zóna bez svárů: Když vyvstane svár, 
zastavte se a začněte znovu laskavými slovy a 
skutky.

On-line budování mostů: Než zveřejníte 
nějaký on-line příspěvek, na něco odpovíte nebo 
napíšete komentář, zeptejte se: „Vybuduje to 
most?“ Pokud ne, tak se zastavte. Nic neodesílej-
te. Místo toho se podělte o dobro. Hlásejte pokoj 
a mír namísto nenávisti.
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Réparez et réunissez : Chaque membre de 
la famille tend la main à une personne avec qui 
la relation s’est détériorée pour s’excuser, servir, 
réparer et réunir.

Conclusion
Cela fait plusieurs mois que je me sens in-

déniablement poussé à transmettre ce message : « 
Heureux ceux qui procurent la paix. » Pour finir, 
je voudrais faire part de quelques impressions 
qui me sont venues pendant cette période.

Être un artisan de paix est une vertu chréti-
enne. Les artisans de paix sont parfois qualifiés 
de naïfs ou de faibles par diverses personnes. 
Pourtant, être un artisan de paix n’est pas une 
faiblesse, mais une force que le monde ne 
comprend pas toujours. Être un artisan de paix 
demande du courage et nécessite des compromis, 
pas le sacrifice des principes. Un artisan de paix 
dirige avec le cœur ouvert et non l’esprit fermé. 
Il approche autrui avec les mains tendues, pas 
les poings serrés. Être un artisan de paix n’est pas 
une nouvelle mode. Ce principe a été enseigné 
par Jésus-Christ lui-même, dans la Bible et dans 
le Livre de Mormon. Il a depuis été enseigné 
par les prophètes modernes, depuis les premiers 
jours du Rétablissement jusqu’à aujourd’hui.

Nous remplissons notre rôle divin d’enfant 
d’un Père céleste aimant en nous efforçant d’être 
des artisans de paix. Je témoigne de Jésus-Christ, 
le Prince de la Paix, le Fils du Dieu vivant, au 
nom de Jésus-Christ. Amen.

Napravujte a sjednocujte: Každý člen rodiny 
by se mohl zaměřit na nějaký napjatý vztah, v 
němž by se mohl omluvit, sloužit druhým, něco 
napravit a znovu se s někým sjednotit.

 Závěr
Je tomu již několik měsíců, co jsem pocí-

til nepopiratelné vnuknutí, jež vedlo k tomuto 
poselství: „Blahoslavení pokojní.“ Na závěr mi 
dovolte podělit se s vámi o dojmy, které mně v 
průběhu této doby ležely na srdci.

Mírotvornost je křesťanská vlastnost. Mí-
rotvorci jsou někdy označováni za naivní nebo 
slabé – a to ze všech stran. Být mírotvorcem však 
neznamená být slabý, ale být silný způsobem, 
kterému svět možná nerozumí. Mírotvornost 
vyžaduje odvahu a kompromis, ale nevyžaduje 
obětování zásad. Být mírotvorcem znamená vést 
s otevřeným srdcem, nikoli s uzavřenou myslí. 
Znamená to přistupovat k druhým s otevřenou 
náručí, nikoli se zaťatými pěstmi. Mírotvornost 
není nic nového – nic, co by se právě zrodilo. 
Učil o tom sám Ježíš Kristus, a to jak v Bibli, tak 
v Knize Mormonově. Tomu, abychom byli mí-
rotvorci, učí i novodobí proroci od prvních dnů 
Znovuzřízení až dodnes.

Když usilujeme o to, abychom se stali mí-
rotvorci, naplňujeme tím svou božskou roli dětí 
milujícího Nebeského Otce. Vydávám svědectví 
o Ježíši Kristu, který je Knížetem pokoje a Synem 
živého Boha, ve jménu Ježíše Krista, amen.
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